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Kevesebb a  részegséggel járó baleset, mert drágább a szesz
Egyesület tapasztalatai

Az Uj Nemzedék tudósítójától.

A  pesti közönség szomorú hírnevet szerzett ma­
gánál: vigyázatlanságával és azzal, a már pesti kü­
lönlegességéi vált cinizmussal, amellyel napirendre 
tért a nap-napután ismétlődő tömeges baleset felett'.
A  villamos, a gépkocsi, a fürdés, az alkohol, a rom­
lott étel és a nagyváros sok száz réme leskelődik a 
metropolis publikumára és ad rengeteg munkát a 
fáradhatatlan mentőknek. Azonban most, úgy lát­
szik, Pest mégis észre tért és — ahogy a főkapitány­
ságon és a mentőknél mondják —- megkomclyodott.
'A z  u tó b b i, hónapokban tetemesen csökkent a bal­
esetek szám a. A fővárosi M entőegyesü let ' főorvosa,
Sebök Zsigmond dr. erről a következőket mondotta

A  M e n tő -  öngyilkos 3 Dunába! A hideg hónapokban inkább a 
mérget használják. Az öngyilkosság tehát „hanyatló

_____ tendenciát" mutat.
jelentőségét mi sem bizonyítja jő óban, mint hogy 1910 — A kánikula várakozásunk ellenére sem adott
júliusában a mai 31 esettel szemben 178 verekedés és különösebb munkát. Mindössze két napszurás esete 
bicskázás történt! Természetesen a verekedők legna- fordult elő. A hirtelen elmezavar az átlagos 13—15 
gyobb része ittas fővel forgatta a kést, éppen ezért esetről júliusban 18-ra emelkedett, azonban ezt nem 
összegezhetjük ezeket is, mint olyan baleseteket, ame- lehet határozottan a hőséggel kapcsolatba hozni. A 
lyeknél az alkohol, mint balesetet előmozdító ok sze- nyári hónapoknak megfelelően emelkedett a gyomor 
repelt. Ez egy békeévben kétezer yolt, most 300 egy és bélhurutos baleset. Normálisan 8—10 esetünk volt 
esztendőben! :i egy hónapban, júliusban 28. Váratlanul hasznos ered-

. , , .  ménnyél járt a szárazság a gombamérgezés megaka-
Az öngyilkosság „hanyatló tendenciát mutat dályozására. Ugyanis eső utáni napokon, mikor a

—  Békeévekben 130—U 0  öngyilkosság volt főváros közelében levő erdőkben elszaporodik a 
hónapban s még nemrégiben is 90— 100, a legutóbbi gomba, a hozzá népi értő kirándulók összeszedik a 
hónap ‘statisztikája szerint azonban 'összesen csak 79. Különböző fajtákat,. úgy hogy eg y -eg y  n yá ri hónap.- 
bán összesen hat aictógázolás fordu lt elő. bán 50— 60- góm bam érgezéshez hívták a mentőket.

Most alig volt egy-két esetünk.
munkatá^nmknak; : ,iV . _

Óvatosabb a közönség
— örömmel mondhatjuk, hogy a pesti publikum 

a javulás, útjára tért. Ez leginkább az erősen meg­
csökkent villamosba!eseteknél észlelhető. Mig beké- 
ben  100—  500 villam ösbáleset történt egy  évben , addig  

most — -az utóbbi hónapok statisztikája szerint — 
alig ért él a százat. Ez az elmúlt évekhez viszonyítva 
is, nagy eredmény. Mert mig azelőtt 30— Í0 villam os  

szerencsétlenséghez vonultunk ki naponta, addig pél­
dául jú liu sba n  összesen hat viljm nosbaleset történt 

a f&vdxos : területén. De csökkent az autógázolás 
száma ifi- Ez nagyrészben a legutóbbi kiadott fő- 
kapitányi rendeletnek köszönhető, amely szigorúan 
korlátozza az automobilok menetsebességét. Julius-

JnKnsban csak 31 késelés történt
— üfi leggyakoribb ma is a zúzott és vágott sebesü' 

lés. Júliusban 156 zúzott és 72 vágott sebesülésnél ad­
tunk első segítséget. Erősen megcsappant a verekedés 
szurkálás és általában az ittasságból eredő baleset is 
Ez természefesep. p em  az erkölcsök megjavulását jelenti 
hanem'az alkohol drágaságára vezethető vissza. A sze­
szes ital árának rohamos emelkedésével fokozatosan 

csökkent a részegséggel járó baleset. így békeévekben 
egy hónapban 180—200 ilyen balesethez vonultunk ki, 
most a legutóbbi hónapban mindössze 25 eset fordult 
elő. Tíz évvel ezelőtt éppen ötször ennyi dolgot adtak 
a részeg emberek, mint ma- \Azelőtt egy hónapban 80—  

100 szurkálásból eredő baleset történt, most júliusban  

csak h a rm in cegy  ilyen  esetünk vo lt. Ennek a relatív

A legtöbb1 baleset hétfőn, legkevesebb pénteken 
'' történik

— tizedes tapasztalás szerint a legtöbb baleset 
hétfőn -és a legkevesebb- pénteken fordu l- elő. Hétfőn 
ugyanis részint a vasárnapi kirándulás, részint a .mula­
tozás utóhatásai jelentkeznek. Ilyenkor fáradtak, álmo­
sak, ittasak, vágy ingerültebbek ■ az emberek. Hétfőn 
fordul elő,a legtöbb vigyázatlanságból vagy könnyelmű* 
¿égből'eredő baleset! A péntek a mentők blaumontagja, 
mert á pesti ember babonás. Egész héten arra gondol, 
hogy pénteken valami baleset éri. Ezen a napon jobban 
vigyáz, jobban figyel, mint máskor. Még az utcán is 
kevesebb a járókelő, mint más koznapon. rA’ péntek a 
mentők Péntekié.,.


